

不是偶然!

“集章式逛展” 缘何成新宠?

“太惊艳!我们仨人均80个章。”

“陪孩子来的,注重旅途仪式感。”

“来宁波,打卡了全国,收获很大。”

10月15日是2023宁波国际旅游展的最后一天,本届展会有个显著现象是:广大市民游客集章热情空前高涨,可谓“惊呆了老铁”。

据了解,这种打卡展会注重收集每座城市、领域特制印章图案的行为,被称作“集章式逛展”。宁波国际旅游展的现场情况如何?“集章式逛展”缘何会成为新宠?记者一探究竟。



宁波旅游展掀起“集章热”高潮。

小小印章成“引流神器”

那么,他们为啥到旅展上来盖章?又钟情什么样的印章?

记者在采访中了解到,“一展游世界”成为一大优势。据组委会不完全统计,本届旅游展,苏州馆、南京馆、象山馆、余姚馆、奉化馆、宁波博物院展位、“甬菜百碗”美食展区、宁波城市旅游之窗展位等诸多点位,都提供免费的盖章互动,合计近百枚印章。

“平时集章,我们要分头去不同地方打卡,时间久、战线长,而旅游展在这方面具有天然优势,一天之内能盖到100个章,肯定更香啊!”旅游爱好者王女士告诉记者。

这些信息,也被广大逛展者摸得“门儿清”。“南京展位可盖12枚,印

章中不少是介绍栖霞山植物的图案;苏州展位可盖5枚,印章中有苏州园林、昆曲、寒山寺等苏州文旅名片;鄞州区展位提供的印章则是包含韩岭老街、宁波博物馆、周尧昆虫博物馆等热门打卡点的套色章……”不少人将亲身打卡经历做成攻略,甚至绘制了盖章路线与大家分享。

“印章图案里有宁波当地的建筑、风景照等元素,设计得很精致也很有纪念意义。”刚拿到一枚“热乎”印章的王雅曦兴奋地说。在南京展位前和妈妈一起排队的yoyo(网名)耐心地等待着前方人数减少,因为“之前和妈妈外出旅游的时候,盖到过不少可爱的熊猫印章,我还想收集更多好看的印章”。

“集章+Citywalk”是标配

有意思的是,“集章式打卡”已从展会会场里延伸到了会场外。

盖完章后,上海游客廖女士和宁波市民周女士结伴,以Citywalk的形式畅游天一阁、溪口风景区、宁波鼓楼等地。“我们都喜欢写手账,各类特色印章可以很好地装饰手账本。”廖女士对记者说,随身携带手账本,在不经意间邂逅心仪的印章总能让旅行多出一分趣味,也是解锁城市、对话历史的新方式。

记者注意到,作为近年来日渐火热的旅行活动,仅小红书的集章话题下就有70万余篇笔记;淘宝等

购物平台各类集章本热销,多家店铺月销过万单。

2023宁波国际旅游展再次掀起城市“集章热”的高潮。眼下,在小红书、微博、抖音等社交媒体上,以“宁波旅游展”“宁波集章”等作为关键词进行搜索的信息可谓“铺天盖地”。不少热心网友晒出了自己的“战果”,有位名为“耳东宸”的网友花了3个小时将所有印章收集。甚至还形成了天然的“集章+Citywalk互助圈”,爱好者们不仅晒出展会上盖章的详细攻略,还贴心地互相“指路”到实地打卡。

或是城市推广新思路

不一样的旅展“打卡姿势”,也为城市推广带来新思路。

“集章式打卡”不仅增加了展会热度,也强化了人与城市的链接。”本次展会的组织方宁波市文化广电旅游局有关负责人表示,盖章展位的文创印章图案,主要以景点名称、标志建筑、文化IP、特色小吃为主,蕴含着城市历史、文化、艺术等方面的意义和价值。大家将其通过社交网络分享和讨论,是一种非常有效的城市文化宣传方式。可见,“集章式打卡”能够提升城市形象认同度和吸引力。

眼下,集章的热潮还在持续。“以此为契机,我们要在满足多样化旅游需求的同时,继续探索务实对路的文化输出方式,为推介城市形象、传播城市文化拓展更多新空间。”展位负责人表示。

借此风潮,宁波不少景区、博物馆、书店、咖啡馆的负责人也纷纷表示,将继续提升旅游品质,加强旅游与现代文化、教育的深度融合,让“线下打卡、线上传播”成为一种有效的文旅宣传方式。

记者 谢舒奕 通讯员 林轶男/文
记者 潘苗/摄



展示集章的成果。

为一枚章,排一小时队

“我是从苏州来的。之前在小红书上看到宁波旅游展的逛展攻略,里面有很多精美的章,太吸引人了。”旅游爱好者章兰与同事“组团”而来。

市民罗女士则是陪着上小学的儿子前来打卡,她表示,一些受欢迎的印章需排队一个小时才能盖到。“但是孩子非常有耐心地等待,也对印章背后的故事产生了好奇,我觉得这个爱好值得鼓励。”

事实上,这些集章人群比较容易辨识,他们通常人手一本专业集章小本子,眼神要么不断“搜索”,要么精准定位,但凡有可以盖章的展位都别想逃过他们的眼睛。本次展会三天时间里,记者也在现场频频见证了“盖章盛况”。

其中,10月14日是盖章高峰期,南京、苏州和宁波的鄞州、宁波城市旅游之窗等展位前排队人数特别多,里三层外三层,数十米的长队不仅频频延伸至其他展位,原本相隔甚远的苏州展位队伍的“头”和南京展位队伍的“尾”还一度连在了一起。

在鄞州区展位前埋头盖章的工作人员告诉记者,他们连续多日“作战”,基本只有中午吃饭的时候才能休息一会儿。宁波城市旅游之窗也被“盯上”,工作人员轮番上阵,印章断墨、补墨成了常态。

直到下午5点休展,大门仍然“关不上”,因为还有不少集章者在等待盖章。